                                                      Информация
о результатах контрольного мероприятия по проверке целевого и эффективного расходования бюджетных средств, направленных на содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения «1К11- д. Воронково» в Шопшинском сельском поселении в летнее и зимнее время за период 2015-2018 гг.
 
г. Гаврилов-Ям	30.12.2019 г.

На основании статей 2661, 2681 Бюджетного кодекса РФ, Положения о Контрольно-счетной комиссии Гаврилов-Ямского муниципального района (далее по тексу – КСК), утвержденным решением Собрания представителей Гаврилов-Ямского муниципального района  № 35 от 20.12.2012 г., приказа КСК от 23.12.2019 № 33, удостоверения на проведение проверки от 23.12.2019 № 11 в соответствии пунктом 3.10 Плана работы Контрольно-счетной комиссии на 2019 год, проведена проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств, направленных на содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения «1К11- д. Воронково» в Шопшинском сельском поселении в летнее и зимнее время за период 2015-2018 гг. (далее по тексту – Администрация).
Цель проведения проверки: определение правомерности, в том числе целевого характера, эффективности использования бюджетных средств, выделенных Администрации Шопшинского сельского поселения на содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения «1К11- д. Воронково» в Шопшинском сельском поселении в летнее и зимнее время за период 2015-2018 гг.
Метод и способ проведения проверки: по вопросам программы проверки выборочным способом.
Проверке подлежат финансовые, бухгалтерские, отчетные и иные документы, относящиеся к вопросам программы проверки.
Проверкой охвачен период с 01.01.2015 г. по 31.12.2015г., с 01.01.2016 по 31.12.2016г., с 01.01.2017 по 31.12.2017г., с 01.01.2018 по 31.12.2018г.
Объект проверки: Администрация Шопшинского сельского поселения.
Проверка проводилась  председателем Контрольно-счетной комиссии Гаврилов-Ямского муниципального района  Бурдовой Е.Р.
В целях контрольного мероприятия установлено следующее:
       В соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10. 2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - федеральный закон № 131-ФЗ), в проверяемом периоде Администрация Гаврилов-Ямского муниципального района  (далее – Район)  и Администрация Шопшинского сельского поселения (далее – Поселение), в целях эффективного исполнения полномочий заключили соглашения на передачу полномочий Гаврилов-Ямского муниципального района Шопшинскому сельскому поселению.
        Перечень полномочий, подлежащих передаче из Гаврилов-Ямского муниципального района Шопшинскому сельскому поселению предусмотрены   пунктом 5 части 1 статьи 15 федерального закона № 131-ФЗ,  в части организации дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Шопшинского сельского поселения, организации дорожного движения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации (далее – мероприятие).                                                                                         
         Для осуществления полномочий Район из своего бюджета предоставляет бюджету Поселения межбюджетные трансферты, определяемые в соответствии с заключенными Соглашениями.
        Объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета Гаврилов-Ямского муниципального района для осуществления полномочий устанавливается в соответствии с утвержденной бюджетной росписью.
                      Результаты контрольного мероприятия: 

       В ходе проверки целевого и эффективного расходования бюджетных средств, направленных на содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения «1К11- д. Воронково» в Шопшинском сельском поселении в летнее и зимнее время за период 2015-2018 гг.,
установлено следующее.
1. Средства бюджета Гаврилов-Ямского муниципального района в размере 2 706 349,81 руб., направленные в 2015-2018 годы  на  исполнение полномочий,  переданных Шопшинскому сельскому поселению и  предусмотренных   пунктом 5 части 1 статьи 15 федерального закона № 131-ФЗ,  в части организации дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах Шопшинского сельского поселения, организации дорожного движения и обеспечения безопасности дорожного движения на них, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации использованы Шопшинским сельским поселением полностью.
2. В ходе проверки фактов нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств не установлено.
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